



中午炙热的阳光下,10岁的姐姐和5岁的妹妹,两个小人儿,奋力推着轮椅,陪她们瘫痪的父亲去学习针灸。这一幕,让网友“秦淮垂柳”感动落泪,前两天,他将所见发到网上,也让很多人唏嘘不已。昨天,现代快报记者在他们位于南京市浦口区花旗营附近的家中,见到了这一家人。孩子妈妈表示,如果自己不在身边,基本都是两个女儿负责推爸爸的轮椅。两个孩子自豪地告诉记者,“一点儿都不累!”她们说,很愿意照顾爸爸,“他虽然腿脚不方便,却是世界上最好的爸爸。”

现代快报记者 王颖菲

10岁的李雪新雨和5岁的李亚娜,奋力推着轮椅,陪爸爸去学针灸 现代快报记者 施向辉 摄

## 网友含泪发帖为南京浦口一对小姑娘点赞 小姐妹推着爸爸去学针灸: 他腿不好,却是世上最好的爸爸!

感人的一幕

### 网友含泪发帖 为浦口小姐妹点赞

国庆假期,网友“秦淮垂柳”在南京江宁区南方花园的一次中医义诊现场看到的一幕,让他内心酸楚不已——在小区的便道上,10岁的姐姐和5岁的妹妹,一步一步推着瘫痪的爸爸来学习针灸。

当天天气不算太热,但到了中午,阳光依然灼热。10岁的姐姐用小手认真推着轮椅,5岁的妹妹走在一旁扶着轮椅,两人纤弱的小脚,踏着发热的地面,推着父亲一步步向前挪动。旁边一位市民给妹妹递了点葡萄,小姑娘没有犹豫,先送到了爸爸嘴边。

“当她们的同龄人在爸爸妈妈的呵护下,一遍遍撒娇、任性的时候,在南方花园的小路上,这对小姐妹的身影,让我潸然泪下。”网友评价道。

而他在电脑前含泪写下的这篇网帖,也引起很多人关注。一些同样参加了义诊的市民,也不吝赞赏,“这几天我们每天都在一起帮忙做义诊,他们一家人真的很让人感动,孩子妈妈坚强善良,孩子们也非常懂事可爱,一直在帮大家做事。”许多人纷纷留言,“看得心酸,祝福这对小姐妹。”

昨天下午,在浦口区花旗营附近,现代快报记者见到了这家人。坐在轮椅上的父亲叫李德汉,3岁那年,因为得了小儿麻痹,从此只能靠轮椅行动。他的妻子叫韦信萍,两人同一年出生在安徽萧县侯李单村,今年都是37岁,韦信萍比丈夫大两个月。他们的两个女儿,分别是10岁的李雪新雨,以及5岁的妹妹李亚娜。

“这不是两个孩子第一次为爸爸推轮椅。”面对众人的赞赏,妈妈韦信萍有些不好意思。韦信萍表示,因为推着轮椅走得会比较快,所以一般一家人出门,都是她推着丈夫的轮椅,大女儿有时还会和她抢着推;如果自己不在,便完全是大女儿推,小女儿拉着爸爸的手跟在旁边走;不过,遇到地面不平或坡路不好推时,李德汉还是会坚持自己推轮椅。韦信萍回忆,当时网友拍下的,是国庆期间,夫妻俩去义诊的场景。最近这段时间,两人都在中医针灸班学习,当时跟着学员和老师进社区义诊,因为孩子没人照顾,他们便将两个人带在身边。中午吃过饭,孩子想回家,李德汉便提前离开,留下妻子在义诊现场。妈妈不在,大女儿便当仁不让地为爸爸推起了轮椅。

坚强的夫妻

### 为给孩子更好的生活 他辞职学针灸

为了给孩子们更好的生活,6年前,李德汉和韦信萍离开了老家,来到南京。“南京的收入比老家高一点点,”韦信萍说,“但压力也大。”

因为是同村,李德汉和韦信萍从小玩到大,算得上青梅竹马。“每天一起上学,一起放学。”那时,李德汉用的还是手摇、带链条的轮椅,平日里,都是他自己操作,但到了下雨天,农村的土路一湿,泥土全部塞进了轮子里,寸步难行。这时,韦信萍便会带着一群小伙伴来帮忙,把李德汉推回家。而李德汉成绩好,韦信萍也常常向他请教学习。中考时,两人机缘巧合,又考到了离家很近的宿州市的同一所中专学校,韦信萍学护士,李德汉学中医专业。

“天天帮,回回帮,不知什么时候,就产生了感情。”韦信萍说,顺其自然地,他俩就走到了一块儿。

因为李德汉的身体情况,韦信萍的朋友没少劝她,她的妈妈,在得知两人要结婚的消息后,也一度强烈反对。身边人的劝阻,并没有让韦信萍动摇,“他很善良,他会帮助很多比他更困难的人;他也很成熟智慧,对我很包容,从来不发脾气。”慢慢地,韦信萍的家人朋友也发现,李德汉“虽然腿脚不好,但其他方面比很多四肢健全的人都好”,这才放了心。2002年,两人结婚。

因为两人都学医,毕业后,他们回乡开了家小诊所。而为了“挣生活”,2009年底,带着4岁的大女儿和还在肚子里的小女儿,两人离开家乡,来到南京,在浦口安下了家。后来李德汉在药房找到工作,韦信萍则留在家照顾两个孩子。

因为收入不高,没法照顾全家,两个月前,李德汉决定辞职创业。半个多月前,他开始在一个中医针灸班学习针灸、拔罐、推拿等技术。因为韦信萍每次都陪李德汉一起上课,好心的老师便连她一起教,两个人只付了一个人学费。每次上课,小夫妻俩光路上就要花费3个多小时,但他们风雨无阻,从未落下。他们决定,等拿到高级调理师证书,就在家附近开个中医康复诊所。



李德汉陪小女儿看书,大女儿在一旁写作业

懂事的孩子

### “在我心中 他就是最好的爸爸!”

他们如今的家,位于浦口区花旗营附近,如果要去市中心,两人必须坐上4站公交车,才能到达地铁3号线的底站林场站。

他们在这里租了两间房子,加起来只有20多平米。一间作为卧室,里面摆放着一张双人床和一张高低床,门口的衣架上挂了满满的一家四口的衣服,房间一角是洗衣机和一个洗手池。另一间房间则用来吃饭,小矮桌上摆着电饭煲、微波炉、零食等等,而这里也是两姐妹回家写作业的地方,一旁的墙上,贴着小姐妹的奖状。

今年已经上五年级的李雪新雨,成绩优秀,在班上名列前茅10位。5岁的李亚娜,还在幼儿园上大班。

昨天下午4点,两个孩子放学回了家。一进家门,两人二话不说,先拿出作业本,挤在小小的“饭桌兼书桌”上开始写作业,“写完了再玩!”她们很一致地说。这点,让父母很是欣慰。

而平日里,除了帮爸爸推轮椅、拿东西,小姐妹也是妈妈的好帮手。“上课的时候没空,放假的时候,我会帮妈妈刷碗、扫地、拖地、倒垃圾、擦桌子、洗衣服。”李雪新雨自豪地说。而这对懂事礼貌的姐妹,也赢得了周围邻居的一致好评,“很多家长都让孩子向她们学习,她们是大家的‘小榜样’。”房东费先生说。

尽管爸爸身体残疾,却丝毫不影响小姐妹对他的爱。韦信萍说,两三个月前,大女儿回家说,学校有个同学对她说,“你爸爸是瘸子。”“我问女儿是怎么回答的,她说,‘我爸爸这样怎么了,在我心中,他就是最好的爸爸!’”

中医针灸班的学员肖雄表示,因为知道这家人生活不易,今年9月底,班上同学集体成立了“小姐妹爱心帮扶组”,他担任组长。除了不时带东西去家里看望小姐妹,更重要的是,同学们打算,等李德汉和韦信萍的中医康复室开张,他们会经常抽空到店里帮忙。同时,他们也希望社会上更多的人关心这对小姐妹,帮助两个孩子健康快乐地成长。